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REQUERIMENTO N° 	/2017 --G .0, 

Assunto: Requer a senhora prefeita 
municipal, informacties quanto 
a possibilidade de solicitar 
autorizacao ao Ministerio da 
Sande visando utilizar as 
instalacOes prediais da UPA 
para 	funcionamento 	da 
Unidade de Atendimento 
Crianca. 

Excelentissimo Senhor 
IAN FRANCISCO ZANIRATO SALOMAO 
Presidente da Camara Municipal da Estancia Turistica 
Paraguacu Paulista 

Desde 2010, quando. o Brasil vivia o pleno processo de investimentos 
federais, por meio do Programa de Aceleracao do Crescimento, o programa de 
expansao da atencao basica, como as UPA's, foi pleiteado por varios municipios, 
inclusive Paraguacu, que corn grande protagonismo regional, pleiteou uma unidade 
capaz de abrigar os municipios da regiao, totalizando uma rede de acesso para ate 
100 mil pessoas. 

A UPA de Paraguacu Paulista foi habilitada pela Portaria n° 116, de 12 de 
janeiro de 2010, do Ministerio da Saude, e seria referencia para os municipios de 
Lutecia, Bora, Maracai, Cruzalia, Pedrinhas Paulista, Florinea, Candid° Mota, alem 
de Paraguacu, que conjuntamente fariam a manutencao financeira da unidade. 
lnfelizmente, corn a crise financeira e os altos custos de manutencao para 
operacionalizac5o, fez corn que, nao somente Paraguacu, mas grande parte dos 
municipios que em outrora pleitearam tais unidades, fossem comprometidas e o 
projeto descontinuado. Em decorrencia deste triste fato, o que observamos sac) 
predios novos, sem atividade e uma lastima no uso de recursos publicos. 

A regulamentacao da UPA, por meio de pesquisa em outros municipios, nao 
permite o uso do predio para outra finalidade que nao para operacionalizac5o do que 
se destina. 

Uma das solug des encontradas por outros municipios, foi a devolucao  
dos recursos federais de investimento,  caso que em Paraguacu corresponde a 
R$ 1.800.000,00 (urn milhao e oitocentos mil reais), ressalvando-se os valores de 
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contrapartida ja investidos corn recursos proprios). 
Paralelamente a isto, a atual gestao tem se mostrado sensivel ao melhor 

aproveitamento dos gastos pUblicos, sendo inclusive urn compromisso de campanha 
a construcao da "Unidade de Atendimento a Crianga", nos moldes da ja existe 
"Unidade de Atendimento a Mulher", cujo atendimento seria voltado exclusivamente 
as criancas do municipio, agregando pediatras, psicologos, assistentes sociais bem 
como todo aparato pre-natal. Trata-se mais do que um compromisso eleitoral,  
mas sim uma oportunidade para cuidar dos futuros paraguaguenses  e das 
maes‘ que dependem do servico pUblicO de saude para tratar das enfermidades de 
seus filhos, em uma unidade destinada exclusivamente para este fim. 

Neste sentido, este vereador compreende que uma das solugOes para as 
instalacties prediais da UPA seria  a devolugdo do investimentO federal para este 
fim, retomada do predio por parte do poder eZecutivo local e instalagdo da 
Unidade de Atendimento a Crianga naquele espago,  sendo de grande valia para 
toda a populacao paraguacuense. 

Entendemos que a utilizacao daquelas instalacoes prediais atendem a duas 
importantes demandas: o use de urn predio novo e apto a instalacoes de sat:1de bern 
como o o asseio da populagao por este compromisso assumido pela atual 
administracao, podendo representar um custo significativamente menor do que a 
construcao de outro predio para recepcionar a Unidade de Atendimento a Crianca. ' 
Nestes termos, requeremos as seguintes informagoes: 

1) Qual a atual situacao da UPA de nosso municipio? 
2) Houve desistencia dos municipios consorciados na participagao da manutencao 
da UPA? , 
2) Ha a possibilidade de abertura da UPA como de menor porte? 
3) Existe a possibilidade de mediacao junto ao Ministerio da Sat:ide para que aquele 
as instalacees prediais da UPA sejam utilizadas como Unidade de Atendimento 
Crianca? 
4) Ha algum estudo para a construcao da. Unidade de Atendimento a Crianca? Em 
caso afirmativo, q-ual seria o valor do investimento? 

Plenario "Vereador Oscar Porfirio Neto" 

Rua Guerino Matheus, 205 — Fone/Fax (18) 3361-1047 — CEP 19700-000 — Paraguacu Paulista (SP) 

CNPJ 51.500.619/0001-04 — Website: www.camaraparaguacu.sp.gov.br  



Palacio Legislativoa Grande 

271Uitie  
Estancia Turfstica de Paraguay Paulista 

Palacio Legislativo Agu 6 de setembro de 2017 

E o Requerimento. 

Vitor mi Teodoro 
Vereador 
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